

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Τμήμα Οδικών Μεταφορών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, με βάση τον περί Μηχανοκίνητων Οχημάτων (Τεχνικός Έλεγχος και Κέντρα Τεχνικού Ελέγχου) Νόμο του 2007, όπως αυτός τροποποιήθηκε μέχρι σήμερα, ανακοινώνει ότι δέχεται αιτήσεις, για συμμετοχή σε γραπτές εξετάσεις σχετικά με την εξουσιοδότηση υπεύθυνων γραμμής τεχνικού ελέγχου.

Ο χρόνος και ο χώρος διεξαγωγής των εξετάσεων θα καθοριστούν με ανακοίνωση που θα εκδώσει το Τμήμα Οδικών Μεταφορών μετά τη λήξη της προθεσμίας για την υποβολή των αιτήσεων για συμμετοχή στις εξετάσεις.

Έντυπα αιτήσεων διατίθενται στα επαρχιακά και τα κεντρικά Γραφεία του Τμήματος Οδικών Μεταφορών καθώς επίσης και στην ιστοσελίδα του Τμήματος στην διεύθυνση <http://rtd.mcw.gov.cy>. Οι αιτήσεις θα πρέπει να υποβληθούν στα κεντρικά Γραφεία του Τμήματος Οδικών Μεταφορών, Βασιλέως Παύλου 27, Παρισινός, Λευκωσία ή με τηλεομοιότυπο στο 22354030, το αργότερο μέχρι και την Παρασκευή, 13 Μαρτίου 2015.

Σημειώνεται πως η εγκυρότητα του πιστοποιητικού επιτυχίας, που κατέχουν πρόσωπα τα οποία υποβλήθηκαν στην «ειδική εξέταση», που διενεργήθηκε από το Τμήμα Οδικών Μεταφορών, για σκοπούς του συμβολαίου με αρ. 1/2001/TOM, που έληξε την 31 Ιανουαρίου 2007, παύει να ισχύει και ως εκ τούτου όλοι οι ενδιαφερόμενοι οι οποίοι επιθυμούν να εξουσιοδοτηθούν και να εγγραφούν στο «Μητρώο Υπευθύνων Γραμμής Τεχνικού Ελέγχου Οχημάτων», θα πρέπει να πετύχουν στη νέα εξέταση.

Οι υποψήφιοι, θα εξεταστούν σε θέματα που προκύπτουν από την εφαρμογή του Νόμου που ρυθμίζει τον τεχνικό έλεγχο μηχανοκίνητων οχημάτων, τη σύσταση και λειτουργία Ιδιωτικών Κέντρων Τεχνικού Ελέγχου Μηχανοκίνητων οχημάτων καθώς και σε βασικές / πρακτικές γνώσεις μηχανικής αυτοκινήτου. Οι εξεταζόμενοι θα αναμένεται να είναι γνώστες του αντικειμένου του Τεχνικού Ελέγχου Οχημάτων και σε γενικές γραμμές θα εξεταστούν στα ακόλουθα:

- Γνώση των σημείων προς έλεγχο και των λόγων αστοχίας για κάθε σημείο (Τεχνικό Εγχειρίδιο και Τεχνικές Οδηγίες).
- Δυνατότητα συσχέτισης των προβλεπόμενων μηχανημάτων με τα σημεία ελέγχου.
- Αναγνώριση των διάφορων εξαρτημάτων και συστημάτων του αυτοκινήτου.
- Βασικές / Πρακτικές γνώσεις για τον σκοπό και το έργο των διαφόρων εξαρτημάτων και συστημάτων του αυτοκινήτου, αντίληψη της επικινδυνότητας που συνεπάγεται τυχόν φθορά σε βασικά συστήματα όπως πέδηση, σύστημα διεύθυνσης κλπ.
- Γενικές γνώσεις για την τεχνολογία των αυτοκινήτων και τη μηχανική.
- Δυνατότητα ανεύρεσης στοιχείων και πληροφοριών από τεχνικά έντυπα, καταλόγους κλπ.
- Καλή γνώση του περί Μηχανοκίνητων Οχημάτων (Τεχνικός Έλεγχος και Κέντρα Τεχνικού Ελέγχου) Νόμου του 2007.

Τονίζεται ότι, για να εξουσιοδοτηθεί ένα πρόσωπο ως Υπεύθυνος Γραμμής Τεχνικού Ελέγχου θα πρέπει, εκτός από την επιτυχία στην εξέταση να πληροί τα αναγκαία προσόντα υπεύθυνου γραμμής που καθορίζονται από τον Έφορο Μηχανοκίνητων Οχημάτων (βλ. συνημμένη Γνωστοποίηση – Κ.Δ.Π. 203/2007 ημερ. 4.5.2007).

**ΤΜΗΜΑ ΟΔΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ**

9 Φεβρουαρίου, 2015

Αριθμός 203

Ο ΠΕΡΙ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ (ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ
ΚΕΝΤΡΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ) ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2007

Γνωστοποίηση δυνάμει του άρθρου 31(β)

Τα αναγκαία προσόντα του υπεύθυνου γραμμής τεχνικού ελέγχου οχημάτων, όπως αυτά καθορίζονται από τον Έφορο είναι τα ακόλουθα:

1. Πανεπιστημιακό δίπλωμα Μηχανολόγου Μηχανικού και ένα (1) χρόνο πείρα στη Μηχανική Αυτοκινήτων

ή

Δίπλωμα Κολεγίου Μηχανικού Αυτοκινήτων και ένα χρόνο (1) πείρα στη Μηχανική Αυτοκινήτων

ή

Δίπλωμα Α.Τ.Ι. ή ισοδύναμο προσόν στον Κλάδο Μηχανολογίας και δύο (2) χρόνια πείρα στη Μηχανική Αυτοκινήτων

ή

Απολυτήριο Τεχνικής Σχολής στον Κλάδο της Μηχανικής Αυτοκινήτων και τρία (3) χρόνια πείρας στη Μηχανική Αυτοκινήτων

ή

Πιστοποιητικό Συστήματος Μαθητείας στη Μηχανική των Αυτοκινήτων και πέντε (5) χρόνια πείρας στη Μηχανική Αυτοκινήτων

ή

Απολυτήριο Εξατάξιας Σχολής Μέσης Εκπαίδευσης και οκτώ (8) χρόνια πείρας στη Μηχανική Αυτοκινήτων

ή

Εξ επαγγέλματος τεχνίτης οχημάτων, απόφοιτος του δημοτικού με τουλάχιστο δεκαπέντε (15) χρόνια πείρα στη Μηχανική Αυτοκινήτων.

2. Κατοχή εν ισχύ άδειας οδηγού κατηγορίας Β.

3. Για τους σκοπούς της παρούσας γνωστοποίησης, «πείρα» σημαίνει τις ειδικές γνώσεις ή εμπειρίες στη μηχανική αυτοκινήτων οι οποίες αποκτήθηκαν ή αποκτώνται μετά τη συμπλήρωση του ακαδημαϊκού προσόντος που απαιτείται στην παράγραφο 1 της παρούσας γνωστοποίησης είτε πριν, είτε μετά την έναρξη ισχύος του περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων (Τεχνικός Έλεγχος και Κέντρα Τεχνικού Ελέγχου Οχημάτων) Νόμου του 2007.

ΧΑΡΗΣ ΘΡΑΣΟΥ,
Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων
(Έφορος Μηχανοκινήτων Οχημάτων).

Τυπώθηκε στο Τυπογραφείο της Κυπριακής Δημοκρατίας
Μιχαλάκη Καραολή, 1445 Λευκωσία, Τηλ. 22405824, Φαξ 22303175 – www.mof.gov.cy/gpo
Αντίτυπα της Επίσημης Εφημερίδας πωλούνται προς £1,00 το καθένα – Ετήσια συνδρομή: £40,00